

A
母亲的坚守

2013年春,在外地打工的我接到家里的电话,说父亲生病,要我回去照顾一段时间。这不得不让我多想,因为从小到大,父母从未因为家里的事情让我分心过。走出校园大门起,母亲就告诉我:“辉,现在你长大了,在学校没学到多少本领,走向社会以后注定要比常人受更多苦。你只管好好干,争取掌握一门技术,家里的大事儿小事儿都不让你操心。”

到家已近深夜,大门紧闭,使劲敲门,无人应,只有庭院里的“小黄”站在门口,通过门缝望着我,时而摇摇尾巴,时而“汪汪”叫上几声,像是想说什么。

“辉,你回来了。去看看你爸爸吧,在县城住院,就你妈妈一个人伺候他,整天也睡不好,多亏她了。”九十高龄的爷爷拄着拐杖蹒跚走来,声音有些哽咽。

到了医院,父亲已经睡熟,母亲守在床头,眼圈有些红肿。母亲说,父亲得了重感冒,高烧不退,医生说需要在医院观察一段时间。我悬着的心才算放了下来。

直到接连看见医生给父亲输入血浆一样的东西,我才知道,父亲得了肺癌,可能日子不多了。那天,母亲从我手里抢过那张诊断书,搓成团,朝我大吼,阻止我继续看下去。母亲想落泪,看看我,忍住了,啥也没说,就牵着我回到了病房。

我们的天塌了下来。

……

3个月以后,父亲永远离开了我们,享年42岁。我才知道,父亲在2012年冬因身体浮肿去医院检查,已是肺癌晚期。

那天飘起了小雨,父亲走了,我们娘俩儿相互搀扶着,用一堆黄土轻轻送走了父亲。母亲悲痛欲绝,又不得不让自己坚强。从此以后,我们母子俩相依为命,这个家不能没有她。可是,让我们都没有想到的是,时过不久,姥姥那边劝母亲改嫁。那天,那边派来了“代表”过来谈判,年迈的爷爷瘫坐在地上,把我搂在怀里,一时间,他老泪纵横:“乖儿,你爹的命咋恁苦!”

母亲进来了。我们扶起爷爷,母亲拿起一个碗,当着娘家人的面摔个粉碎,以此明志。从那以后,那边没有再提过这件事。

可是,好事不出门,坏事传千里,一些看笑话的人开始在母亲身上捕风捉影,母亲要改嫁的消息一时间传得沸沸扬扬,姑娘们要与他们理论,被母亲和爷爷拦住了。

其实,父亲知道自己的病情后就劝过母亲,说母亲还年轻,还有很长的路要走,不能因为他守大半辈子活寡。母亲吭也没吭,父亲还没把话说完,她就哭了,两天没有搭理父亲。父亲走后,阿姨告诉我们,说一些亲人早就劝她做好心理准备,她说不管怎样,她都不会离开这个家,她要为我负责。

B
母亲的操劳

母亲与父亲的爱情始于上世纪八九十年代。在那个消息闭塞的年代,年轻的他们心无旁骛,就像一张洁白的纸,画什么是什么。母亲说,父亲初中文化,她也只上过小学,那时候的他们不懂什么是爱情,甚至第一次见面彼此说句话都会脸红心跳。在那个年代,他们开始了自己的爱情,也找到了一生的伴侣。

父母年轻的时候,我们家庭状况不怎么好,但是爷爷是个容易满足的人,也是个出了名的热心肠,这一点在村里无人不晓,因此,父亲从小为人就很好。虽然他们的爱情走了一段坎坷路,可是终归以彼此相爱的名义走到了一起。

母亲很善良,很勤劳,也很孝顺。从我记事起,奶奶的身体就不好,爷爷虽没有大毛病,但小毛病却不断,作为上有老、

感怀母爱

前言

“小时候,骑在爸爸的肩头,那是我最温存的时候;一双小手,抱着大脑袋,那是我最甜蜜的时候……”每当我唱起周冰倩的那首《小时候》,我的泪就汹涌而出,挡住了视线……

那一年,那一天,我一辈子也忘不了。父亲走了,我们娘俩儿相互搀扶着,用一堆黄土轻轻送走了父亲。父母很相爱,我从没见过他们吵过架,即便在父亲病重时,母亲还安慰他:“你这只是感冒,没啥的。就算天真的塌了,也落不到咱头上。”

说这话时,母亲强忍着泪,一脸的笑容将不幸掩饰得严严实实。而其实,她的心比谁都痛。

直到我们的天真的塌了,母亲选择了坚守,用她那柔嫩的肩膀,挑起了整个家的担子。

下有小的父亲,早早学习了机电技术,靠在外打工挣钱养家。而家里的一切,全由母亲操劳。在过日子上,母亲是个“小气鬼”,不该花的钱一分也不会花,不过面对亲人她也毫不吝啬。奶奶爱吃冰糖,母亲每次去赶集都会给她老人家买点回来,还会经常买些补品给爷爷奶奶。

父亲走前,最割舍不下的就是我和年迈的爷爷。不过,他没有带走任何遗憾。在父亲床头,母亲的话我还记得清清楚楚:“你放心,不管有多难,我都会好好照顾咱爹,看着孩子成家。”

她是这么说的,也是这么做的。都说女人的心是脆弱的,可是在我们面前,母亲一向很“强势”,也许正如别人所说:“她不想让婆家人有啥顾虑,她还有孩子,她也只能那么做。”

C
母亲的笑容

这么多年来,母亲吃尽了苦头,可是她从来没有抱怨过。在我的印象里,也没见母亲掉过眼泪。可是父亲走的那天,她的哭声撕心裂肺。父亲这病谁都知道,是扛不过去的,只是时间问题。虽然早做好了准备,可是当那一天真的到来时,母亲比谁都心痛,身体和精神也每况愈下。也许,若不是有割舍不掉的亲情,母亲很难扛

过那一关。

母亲最担心的还是我。父亲走后,女友直接摊牌与我分手。这个结果也是母亲早就预料到的,只是当面对现实时,一时还无法接受。其实父亲病逝前母亲就跟我说:“你们两个相爱我理解,可你们还小,许多事情还不懂,你父亲得了这种病,如果有一天他不在了,就算你们还能在一起……别耽误了人家!”

说这话时,母亲哭了。与女友分手很长一段时间,我才对母亲说。那天家里包饺子,母亲说让我去接她到家里吃饭,看我沉下头去,没有吱声,母亲就明白过来了:“你们分了?”

从小到大受母亲的感染,也磨出了我坚强的性格,可是那一次,我哭了出来。见我哭,母亲把我抱在怀里,也哭了,泪水浸湿了衣襟。母亲说,她并不担心我什么,我人长得好,踏实能干,不用为我的婚事发愁。而她心里怎么想的,我一清二楚。母亲头上渐渐增添了银发,而我一天天长,父亲又走了,作为母亲,她能不有所担忧吗?

让母亲欣慰的是,这几年,通过努力,我掌握了一门技术,找到了属于自己的饭碗。当看到我汽修厂发的第一份工资给她买的新衣服时,她笑了,笑得是那么甜,脸上像开了花,很长时间母亲都没有这么开心过了,她知道自己的孩子长大了。



记者手记

母爱的力量是无穷的。

广辉的母亲选择坚守,用她那柔嫩的肩膀挑起整个家的担子。这是一位伟大的母亲,她与千千万万的母亲一样,只是,不幸早早发生在了一位母亲身上。

在孩子面前,母亲始终如一,只是,岁月无情,从你出生的第一天,到你上学、毕业、工作、结婚、生子……母亲的双手一天天变得粗糙,母亲的容颜一天天变老,母亲的身子一天天弯曲。当我们有了自己的工作,离开父母的双翼时,你是不是能静

下心来好好想一想,小时候,你是多么依恋妈妈,睡梦中也不忘喊上几声妈妈;妈妈把你送进校门的第一天,看到妈妈走了,你大哭起来;妈妈把你送进大学的校门,你会感慨亲情难舍……

也许,你长大了,你不再那么需要妈妈了。在你的人生路上,每一次与你挥手告别,她离你的距离都会远一点,她头上的银发都会多一点,她嘴边的唠叨都会多一些……到那个时候,你是不是还能像小时候那样围着妈妈转?

